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PREFAȚĂ

În data de 19 septembrie 2023, în incinta Muzeului Național de Istorie a Mol-
dovei s-au desfășurat lucrările conferinței științifice naționale „Personalități basa-
rabene – parte a patrimoniului cultural-istoric național (secolul XIX - prima jumă-
tate a secolului al XX-lea)”, în format mixt (cu prezență fizică și on-line).

Conferința a fost organizată de Sectorul Istorie și Muzeologie al Muzeului 
Național de Istorie a Moldovei în cadrul proiectului ,,Patrimoniul muzeal și memo-
ria istorică: cercetare, interpretare, prezentare” (cifrul 20.80009.0807.43), 
finanțat prin Programul de Stat (2020-2023). 

Manifestarea organizată a avut drept scop, în primul rând, promovarea rezul-
tatelor cercetării colecțiilor Muzeului Național de Istorie a Moldovei, obținute pe 
parcursul anilor 2020-2023 în cadrul proiectului instituțional, iar în al doilea rând, 
introducerea în circuitul științific a rezultatelor cercetărilor și promovarea patrimo-
niului muzeal.

Evenimentul a reunit 50 de istorici, muzeografi, ziariști, specialiști în alte 
domenii (religie, învățământ, arhitectură, medicină, administrație, cultură) din 
patru țări – România, Ucraina, Franța și din Republica Moldova, care au prezen-
tat 26 de rapoarte. În cadrul conferinței au fost abordate subiecte legate de rolul 
personalităților în istorie și contribuția lor în evoluția societății basarabene în seco-
lul al XIX-lea - prima jumătate a secolului al XX-lea. 

Comunicările participanților s-au remarcat prin diversitate tematică, prin noi 
abordări metodologice ale problemei, studii interdisciplinare, documente inedite 
etc. O parte din comunicări au fost însoțite de prezentări grafice, fotografii (inclusiv 
din arhivele personale) și materiale audio-vizuale. 

La lucrările conferinței au participat cu varii comunicări reprezentanți de la 
diferite instituții științifice, academice, universitare, muzeale etc. din străinătate 
și din Republica Moldova, inclusiv nouă comunicări ale cercetătorilor de la Muzeul 
Național de Istorie a Moldovei, cinci – de la Universitatea de Stat din Moldova, 
două – de la Institutul de Istorie Nicolae Iorga din București (România), două – 
de la Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău, două – de la 
Casa-muzeu A.S. Pușkin din Chișinău și câte o comunicare a cercetătorilor de la 
Universitatea Sorbona, Paris (Franța), Uniunea Jurnaliștilor din Ucraina (Odesa), 
Institutul Patrimoniului Cultural (Chișinău), Muzeul Național de Etnografie și Isto-
rie Naturală (Chișinău), Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice (Chișinău).
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Prezentul volum cuprinde o selecție a comunicărilor susținute în cadrul 
conferinței. Articolele inserate în culegere sunt redactate în limbile română, engleză 
și rusă, fiind însoțite de rezumate în limba engleză, precum și de un bogat material 
ilustrativ.

Aducem sincere mulțumiri tuturor autorilor, care au contribuit la editarea aces-
tui volum și le dorim frumoase realizări editoriale în continuare.

Lilia Zabolotnaia


